

## 嫌犯自称受害者,被民警怒斥

见习记者 杨云寒 通讯员 王聪

“你从事这个行业,也不是一两年了,这么多明显的漏洞看不出来?有没有取得商标授权,你心里就没个数?你说自己是受害者,可你们的行为给获得合法授权的同行造成多大损失,难道不知道?”

审讯室里,面对桐庐县公安局环食药大队副大队长叶俊杰的一番怒斥,犯罪嫌疑人曾某华的脸上露出愧色:“唉,我就是鬼迷心窍……”

桐庐公安日前披露一起特大侵犯知识产权案件,曾某华正是该案的主要犯罪嫌疑人之一。其所在的犯罪团伙擅自伪造了某知名纸尿裤品牌注册商标,大肆生产假冒该品牌纸尿裤在网上售卖,短短数月致使桐庐一家企业损失数千万元。



### 迟迟拿不到授权

曾某华受雇于广东佛山一家卫生用品企业,担任高管。他有两个老板,分别是周某和劳某,这两人早在上世纪90年代便下海经商,做起了卫生用品生意,还创立了自己的品牌,在业内较有名望。

然而这些年,受制于品牌影响力和强大的市场竞争,他们公司的收益一直不好,特别是疫情期间更是亏损严重。为此,周某、劳某等人想了很多办法,可依旧没能扭转颓势。

“不如我们也换个品牌做。”在一次三人会议上,曾某华出了一个主意。原来就在前不久,他通过朋友结识了李某。据朋友介绍,李某所供职的公司代理了多个国际知名品牌商标,“我朋友之前从她那儿获得过一些授权,还赚了不少……”

三人一拍即合。在两位老板的授意下,曾某华与李某取得联系,洽谈品牌授权的相关事宜,双方很快便敲定了一个美国品牌注册商标的使用授权协议,根据李某的要求,曾某华当天支付了30万元定金。

然而几个月过去,品牌授权事宜迟迟没有进展,面对曾某华的催促,李某也玩起了拖字诀。眼看着年底促销旺季越来越近,曾某华焦急地向李某讨说法:“我定金都付了,你总得给力一点吧。”

李某见自己实在拖不下去,只好说:“我这边还有其他品牌,你们有没有兴趣,可以再挑一个做?”

### 走俏的“联名款”

就这样,曾某华又从李某(涉嫌诈骗,警方已介入调查)那里挑选了另一个品牌。这又是一个全球老牌的纸尿裤品牌,曾某华深知该品牌在国内有代理商,但因为销量不错,他便再一次与李某敲定了合作。

回忆起当时的情形,曾某华直言这次“合作”的流程很荒唐。因为按照正规的注册商标使用权授权流程,双方首先会在线下签署一个授权意向书,随后品牌授权方会下发商标授权书,并提供商标规格和产品配方等材料参数,被授权方在投入生产后,还要第一时间向授权方提供产品样品。

然而,在这次授权合作中,李某仅要求曾某华依照先前那个授权协议草拟了一个新协议,并通过

过社交软件发给自己,之后又没有下文了。

“我当时也觉得不靠谱,但定金都缴了,合同也拟了,就只好当作自己已经提前拿到授权了。”曾某华不断安慰自己。

从李某那获得“授权”后,周某、劳某和曾某华等人便开始紧锣密鼓地投入生产。

在明知自己未经合法且完整取得注册商标使用权的情况下,曾某华安排公司设计师高某,伪造了该知名品牌的注册商标使用权授权书,并擅自从网上下载了该品牌商标相关联图案,与自己公司名下的商标相结合,设计出所谓的“联名款商标”,同时安排厂家大规模生产。

周某和劳某也动用起了自己在行业里20多年的人脉,联系了钟某、徐某等多名包材商,为假冒品牌产品设计、生产纸尿裤包装、底膜和图贴等。

很快,曾某华等人生产的产品进入市场,通过各大短视频平台销售,短短数月销售额达百余万元,也引起了“正主”的关注。

### “我也是受害者”

“正主”是一家总部设在杭州桐庐的卫生用品生产企业,也是该知名品牌在国内的总代理。

2021年底,桐庐县公安局环食药大队民警在入企走访时获悉,有平台店铺未经公司授权,销售该品牌联名款的纸尿裤。“我们从未授权任何企业推出过这种联名款,之前也多次发函要求对方下架,可对方置之不理……”公司负责人既愤怒又无奈。

“虽然这些假冒品牌纸尿裤的销售额只有百万元,但给正规生产厂家造成的间接损失不可估量。”桐庐县公安局立即抽调精干力量展开侦查,迅速锁定了周某、劳某和曾某华等人。

2022年初,桐庐警方赶赴佛山展开收网,在当地警方的大力支持下,当场查获假冒该知名品牌婴儿纸尿裤数百万件,并抓获劳某、周某等10多名涉案人员,但曾某华一度失去了踪迹,直到3个月后被抓获。

“我也是受害者。”落网后的曾某华一度坚称自己被人欺骗,拒绝承认自己涉嫌犯罪,于是便有了开篇的那一幕。

主要犯罪嫌疑人悉数落网后,桐庐警方又马不停蹄地跑遍了全国6省10余个地市展开调查取证,先后将6名涉案的包材商抓获归案。截至目前,该案已累计有14名嫌疑人被移送起诉,案件仍在进一步办理中。

## “骗子”来电? 是场误会

95岁老人找到了大儿子

通讯员 俞颖莹

“当初还以为你们是骗子,没想到真的找到了!”近日,三门县公安局刑侦大队民警通过技术比对,确认在三门救助站的“流浪汉”,是傅氏夫妇苦苦寻找了21年的儿子傅大。

当民警和救助站工作人员带着傅大回到他在宁波的家,傅氏夫妇看到儿子的一瞬间,顿时眼眶湿润。

“我哥喜欢自己在村子里走,但是每天都会准时回家。那天我们一直在家等,却没等到他回来……”傅大的弟弟回忆,21年前,有智力障碍的傅大,从宁波市奉化区出走后,便没了音讯。

多年来,傅家人除了报警外,还通过广播、电视、报纸等方式寻找傅大,但都没有进展。2007年,傅家人以为傅大早已不在世,便把他的户口注销了。

今年2月初,傅家老三接到一个电话。

“我是三门公安刑侦技术室主任俞圣益,你的兄弟找到了,我们加个微信,给你看看照片……”由于多年来,傅家人曾多次接过类似电话,傅家兄弟怀疑对方是骗子,便将电话挂断。

在俞圣益耐心解释下,双方总算加上了微信。

原来此前,俞圣益比对了全县采集的流浪人员信息,通过大数据分析,发现在三门救助站生活的一名70余岁老人,可能是21年前走失的宁波人傅大。

因傅大户口多年前被注销,户籍信息上仅留有一张黑白照片,与老人相似,于是俞圣益联系上了傅大家人。

2月7日,傅家兄妹3人从宁波赶至三门救助站进行DNA复核,终于确认这名老人正是他们失散多年的哥哥。

“我还记得大哥的样子,现在和以前没变多少!”看着安稳坐在凳子上的哥哥,傅三笑着说。

2月13日上午,民警拿着检测结果和救助站工作人员一起,带着傅大踏上了返乡的路程。

“傅大,你还认得我不?”一进家门,傅母紧紧握着儿子的手,一遍又一遍喊着傅大。95岁的父亲从床上坐起来,看了看头发早已花白的儿子,忍不住流下泪水。傅大轻轻地回应,一家人欢乐融融。

“爸妈年纪都大了,能找到大哥,真的太感谢你们了,让我们终于团圆。”近日,傅氏兄弟将印着“人民好公仆、为民办实事”的锦旗,送到民警手中。(傅氏一家均为化名)

